## 社會勞動營造新春氣象 關懷弱勢深入社區服務



【本刊訊】喜迎新春,各地檢署社 會勞動人展現公益力量。臺南地檢署 暨更保臺南分會為表達對弱勢團體的 關懷與支持,推廣社會勞動精神並營 造新年氣氛,假臺南市玉井區德蘭啟 智中心辦理新春送暖、愛在德蘭社會 勞動暨生命教育專案活動,檢察長周 章欽、更保分會主委蕭昆龍亦蒞場致 詞,並共同彩繪迎新燈籠,表達對公

益關懷之高度重視與期許。活動是日 該署除專案化編組觀護佐理員與社會 勞動人進行環境美化外,並與德蘭啟 智中心院童共同慶生,由周檢察長親 贈壽星禮物,以分享成長的喜悅。

高雄地檢署與高雄市政府環保局三 民東區清潔隊、高泰社區發展協會合 作舉辦新春返校日大掃除專案,於日 昨在正興國小正式展開為期3天的清 掃工作。一早社會勞動人迎著寒風, 統一穿戴反光裝備抵達正興國小,清 潔隊的溝泥車及工具車也到場支援, 他們熟練的操作挖水溝器具、消毒機 以及電動除草機,挖出層層堆積的淤 泥及沙土, 趕在開學前將學童無力自 理的清潔工作完成,用安全、健康的

環境迎接小朋友開學。

金門高分檢去年接收福建省調查處 位於民權路舊辦公廳舍以來,運用社 會勞動人力,已將陳舊的辦公廳舍 整修得煥然一新。因該址為早期戰地 政務時期委請部隊興建,格局陳舊侷 促,建築物年久失修環境髒亂,加上 室外雜草叢生,令人望之卻步。該 署特於去年8月起向金門地檢署陸續 申請3名易服社會勞動人,整理室內 外環境清潔及簡易修繕,迄今已將 室內垃圾清運完畢,並完成室外雜草 清除、水泥地面敲除等,另協請林務 所整修戶外林木後,整體環境煥然一 新,成效遠超乎預期,除節省人力,並 可為日益艱難的國家財政節省公帑。

## 曾部長為中監巨龍開光點睛



【本刊訊】法務部部長曾勇夫日前 蒞臨臺中監獄,典獄長鄭榮豪率各 科室主管迎接部長蒞臨。今年適逢民 俗龍年,該監為充實教化內容,愛區 的獅鼓社收容人為迎接龍年到來,製 作一具全新88台尺巨龍,特恭請曾部 長為巨龍開光點睛,整個儀式及舞龍 表演歷時12分鐘,部長並親為巨龍致 贈紅包,祈望龍年法務新象、龍總順 利,整個活動在鑼鼓喧天及龍騰獅躍 的熱鬧氣氛中結束,也為該監教化表 演活動增添生力軍。

## **遠監攜手澎湖水族館打垛觀光**

【本刊訊】澎湖監獄為擴大宣傳自 營作業產品及拓展行銷管道, 日前與 澎湖水族館攜手合作,由該館提供場

## **兽部長新春慰勋矯正同仁**

【本刊訊】法務部曾部長及矯正署 吳署長日前風塵僕僕慰勉臺中、彰化 地區7矯正機關同仁,晚間於臺中女監 與戒護同仁共餐。曾部長體念矯正機 關值班同仁於新春仍須堅守崗位,備 極辛勞,特來慰勉並致贈加菜金,同 時關懷攜子之收容人,致贈禮品。部



長對矯正署成立一年來,舉辦建國百年、法務新象之系列活動及兩岸矯正業 務的觀摩與創作品交流展等表示讚許,這份亮麗的成績單,是各矯正機關同 仁共同努力的成果,並期許矯正署能精益求精、再創新猷。

曾部長蒞臨彰化監獄,並聽取該監即將設置之多功能演藝廳的籌備簡報。 為迎接新春,該監同仁及收容人發揮創意巧思,將監內佈置充滿年節色彩, 有龍柱、花燈等,琳琅滿目,巧奪天工,裝飾材料或利用回收品,化腐朽為 神奇,曾部長、吳署長讚賞不已。部長一行人在戴典獄長陪同下,首先到中 央台慰問值班人員,部長親切問候同仁,讓同仁感受到部長的關心。

地,展示該監自營作業藝品,包括迷 你竹編字笠、草編蓑衣擺飾、澎湖絲 瓜石雕、貝殼砂畫及石斑魚石雕等藝 品,均以澎湖當地特色為素材, 亟富 海洋文化意象,提供遊客認識澎湖, 並擴展收容人作品的展售管道,藉此 展現該監對於收容人矯正的成效,建 構收容人出監後社會接納的平臺。

